
Niederschrift

über die 8. Sitzung des Gemeinderates Korlingen
am Dienstag, 04.08.201 5, 19:30 Uhr

Anwesend waren: Beginn: 19.30 Uhr
Ende: 20.15 Uhr

1.) Vorsitzender: Zuhörer:
Ortsbürgermeister Gerd Tholl

2.) Beigeordnete:
Martin Marx
Thomas Stelker

3.) Ratsmitglieder:
Gert Bierwirth
Arnold Gehlen
Hildegard Hack
Damian Marx
Thomas Menden
Florian Meyer
Martin Neu
Edgar Theis
Ulrich Weber
Simone Zillgen

Ratsmitglied Ulrich Weber fehlte entschuldigt.

4.) Von der Verwaltung:

( Brunhilde Thinnes als Schriftführerin

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

1.) Mitteilungen des Vorsitzenden
2.) Anfragen und Anregungen

Nichtöffentlicher Teil:

3.) Bauantrag
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Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßte Ortsbürgermeister Gerd Tholl alle Anwe
senden und stellte die form- und fristgerechte Einladung, sowie die Beschlussfähigkeit
des Gemeinderates fest.
Er bedankte sich bei dem 1. Beigeordneten Martin Marx für die Vertretung während
seines Kuraufenthaltes und übertrug ihm den Vorsitz zu TOP 1.

Öffentlicher Teil:

1.) Mitteilungen des Vorsitzenden

a) Kapellenplatz
Der Ausbau des Kapellenplatzes ist soweit abgeschlossen und die Abnahme wurde
bereits durchgeführt. Das Geländer wurde zwischenzeitlich montiert, nur der Handlauf
fehlt noch. Kleinere Restarbeiten werden zeitnah erledigt.

b) Beleuchtung der Kapelle
Die in der Planung vorgesehenen Einbaustrahler und Leuchtpoller sind noch zu
montieren. Martin Marx hat diesbezüglich Kontakt mit RWE aufgenommen und es
wurde ein Zuschuss über die Aktion „RWE-Aktiv vor Ort“ in Höhe von 2.100,--€ in
Aussicht gestellt. Ein entsprechender Antrag wird noch gestellt.

c) Spielplätze
Die Jahresinspektion der Spielplätze wurde von Ing. Büro Burkhard Theis, Hermeskeil,
durchgeführt. Prüfberichte mit Fotos liegen der Ortsgemeinde vor und wurden den
Ratsmitgliedern kurz erläutert. Nach Rücksprache mit dem Prüfer und Vorlage der
Kostenermittlung, sollen in der nächsten Sitzung entsprechende Beschlüsse gefasst
werden.

d) Verunreinigung durch Hunde- und Katzenkot
Aufgrund zahlreicher Beschwerden aus der Bevölkerung über die Verunreinigung durch
Hunde- und Katzenkot wurde ein entsprechender Artikel im Amtsblatt (Ausgabe
30/2015) veröffentlicht.
Als Sofortmaßnahme hat Herr Marx den Sandkasten auf dem Spielplatz „Im
Mühlengrund“ wegen Gesundheitsgefährdung für die Nutzer gesperrt. Er schlägt vor,
den Sandkasten durch eine Abdeckung zu schützen, die dann täglich von einer
verantwortungsvollen Person morgens auf- bzw. abends abgedeckt werden müsste.
Die Ratsmitglieder unterstützen diese Idee und suchen nach weiteren Möglichkeiten zur
Abhilfe.

e) Parksituation „Tarforster Straße“
Zum wiederholten Male wurde die Verärgerung über die Parksituation in der „Tarforster
Straße“ vorgetragen. Eine Möglichkeit zur Abhilfe könnte die Anlegung von markierten
Parkbuchten bzw. Sperrflächen sein.
Nach kurzer Diskussion über das allgemeine Parkverhalten in der Ortslage wurde
zugestimmt, dass das Ordnungsamt erneut eingeschaltet werden soll.

f) Straßenbau
In der „Laykaul“ wurde ein Riss quer durch die Fahrbahn festgestellt. Die Kolonne der
VG Ruwer wird mit der Reparatur des Schadens beauftragt.
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g) Altkleidercontainer
Ein Antrag der Deutschen Krebshilfe über die Aufstellung eines Altkleidercontainers
wurde von der Ortsgemeinde abgelehnt.

h) Tourismus
Die Traumschleife „Trierer Galgenkopftour“ wurde fertiggestellt, ausgeschildert und ist
bereits begehbar. Eine offizielle Eröffnung ist noch nicht bekannt.

2.) Anfragen und Anregungen

a) Glascontainer
Es wird immer wieder festgestellt, dass der Altglascontainer immer wieder überfüllt ist
und Altglas außerhalb abgestellt wird. Die Entleerung durch die ART erfolgt
turnusmäßig bzw. liegt im Ermessen der Firma.

Zur Problematik der illegalen Müllentsorgung im Bereich Altglascontainer erklärte
Ortsbürgermeister Tholl, dass mehrmals im Jahr Reinigungsaktionen durchgeführt
werden und die Entsorgung der Abfälle durch die Ortsgemeinde organisiert wird.

Als Abschreckung wird in Erwägung gezogen, eine Beleuchtung mit Bewegungsmelder
im Bereich des Containers anzubringen.

b) Jagdpacht?

c) Sommerfest Musikverein
Auf Vorschlag von Ratsmitglied Martin Neu nimmt der Gemeinderat mit 4 Personen am
diesjährigen Bierfassrollen auf dem Sommerfest des Musikvereins Korlingen teil.

( Nächste Sitzung: 15.09.2015, 19.30 Uhr

Ende der Sitzung: 20.1 5 Uhr

v. g. u.

Der Vorsitzende: Der Schriftführer:
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